

Tiszántúli Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József kir. herceg-utca 1. szám

Felelős szerkesztő:
REITZ JÁNOS

Előfizetési ára egy hóra 35000 korona
Egyes szám ára: 1500 korona

Egyke

Megrázó erővel hatott a dunántúli református egyházkerület budapesti közgyűlésén Ravasz László püspök kétségbeesett felkiáltása a somogyi és baranyai magyarok között dúló egyke veszedelmei miatt, amely nemcsak egy nagy keresztény felekezeti egyházat, hanem egy országrészt is elnéptelenedéssel fenyeget. Az illusztris püspök csak a maga híveiről beszélt, de gondoljuk, hogy a többi egyháznak is ugyanezzel a gondnal és bajjal kell számot vetnie. Ha tehát segíteni akarunk a magyar végeken és az ország belső területein elharapozó, elnéptelenedésen, minden világi és egyházi hatóságnak össze kellene fognia, hogy mozgósítsa a nemzet fizikai és erkölcsi erőitényezőit az egyke elleni hadviselésre. A dunántúli protestánsok egyházkerületi közgyűlésén elhangzott jelentés és vészkiáltás, nem tekinthető csupán parciális panaszoknak. Egy ország jövőjét kockáztató szomorú tünetről van szó, amellyel szemben nem elégedhetünk meg a statisztikusok megállapításaival és az egyházfők intő szavával, hanem védőbástyák emelésének szükségét érezzük, amelyek az erkölcsi és hit emelésével s a nemzeti kötelességekre való ráébresztés meggyőző erejével megállítják tudnánk egy bűnös és visszataszító jelenség további áradását. Meg tudjuk érteni annak az agodalomnak a jogosságát, hogy a dunamelléki reformátusok püspöke a magyar református nép szaporaságát nem tartja aránybanállónak gazdasági terjesztésével és főként az elemi népiszkola vallásnevelés fejlesztésével reméli visszaszorítani azt a rosszat, amelyet a növekvő generáció a mai nemzedéktől elsajátíthat. Az a sok vadházaság, aminek fő okát egyfelől abban látja, hogy sok hadisegélyt élvező munkaképes özvegy, új házasságkötése által nem akarja elveszíteni özvegyi állapotának amaz előnyét, mely a hatóságok segítségével jár, másfelől az általános megélhetési nehézségekben tudjuk felismerni. Baranya, Tolna, Somogy lélekszámát egyre fogvasztja úgy, hogy száz esztendő múlva az ottani pusztuló kis egyházak gyülekezete teljesen szétzüllyik. A vallásnevelési hitélet természetellenes visszafejlődése pedig a lelkek leromlását is magával fogja hozni s ahol a hitetlenség megveti lábát, ott egy megromlott és inmorális népet támad. Az összes evangéliumi egyházak szolidaritásának kiépítése volna szükséges, hogy a népek életéből az ilyen káros utóhatás kiküszöbölhető legyen s ezért a magyarság jövő sorsára kiható erejű intézménynek tartjuk, ha megvalósíthatnánk a hitélet géniusza által átítatott közmorál, melynek örökül nemcsak a lelkipásztorok vannak hivatva, hanem a hatóságok is s azok egészségügyi szervei.

Ravasz László püspök egy idegen uralomtól eljogtalanított terület száműzöttje, aki Erdélyből magával hozta a magyar pusztulás minden fájdalmas memóriáját. Az ő figyelmeltetése erre az új veszélyre kell, hogy utat találjon a magyar nép minden rétegéhez, társadalmi és felekezeti különbség nélkül. Egy megcsontított országnak, egy fajoktól sanyargatott nemzetnek min-

den törekvésével szaporaságának kötelességérzetén kell csiggednie, mert a világegyetemességben csak így tudja fenntartani magát. Forrjon össze az egyke elleni harcban Dunántulnak s az ország többi vidékeinek is valamennyi jogi, kulturális és társadalmi intézménye és szerve, mert itt sajnos nem rémképről van szó, hanem a legridegebb félelmetes valóságról.

tosan. Ennek a küldöttségnek a célja, hogy

a miniszterelnök urat, valamint a pénzügyi- és kultusz-kormánytól megtegye a szükséges lépéseket az építkezés és az egyetem belső berendezésének lehető leggyorsabb befejezésére — A deputációt vezetőikön alatt e hó 15-én, csütörtökön délután 12 órakor a miniszterelnök, a pénzügy- és a kultusz-miniszter urak együttesen fogadják fogadni a parlament épületében. Kérni fogjuk ez alkalommal a kormányt, hogy az ígért 4 millió aranykoronát a legsürgősebben bocsássa rendelkezésre.

Október 15-én küldöttség keresi fel a miniszterelnököt a debreceni egyetem építkezésének sürgős befejezése érdekében

A küldöttség élén dr. Baltazár Dezső püspök áll — A deputációt csütörtökön délután a parlament épületében fogadja a miniszterelnök, a kultusz és a pénzügyminiszter — A város részéről valószínűleg dr. Magoss György polgármester vesz részt a küldöttségben

Ugy Debrecen városa, mint a ref. egyház és az egyetem részéről már hosszú idők óta állandóan napirenden van a nagyerdői egyetemi építkezések ügye. A törvényhatósági bizottság és a ref. egyházkerület közgyűlésein minden alkalommal szóba került ez a fontos kérdés s a kormányhoz küldött memorandumok szinte egymást érték.

Mindennek ellenére is a kormány mereven elzárkózott eddig attól, hogy végre érdemleges lépést tegyen az egyetemi építkezések ügyében s minden alkalommal azt hozta fel indokul, hogy az államháztartás költségvetésében erre nincsen elegendő fedezet. Ilyen körülmények között az építkezési munkálatok megakadtak.

Dr. Hadházy Zsigmond, Hajdúvármegye főispánja a maga részéről is több alkalommal szóváltotta az ügyet a kultuskormánytól, sőt a miniszterelnöktől is. Legutóbb éppen az ő *intervenciójára lényeges fordulat állott be az egyetemi építkezés ügyében.* Erről néhány nappal ezelőtt lapunk hasábjain részletesen tájékoztattuk olvasóközönségünket.

Ennek a várvavárt fordulatnak lényege az, hogy a főispán közbenjárására kormány határozott ígéretet tett arra vonatkozólag, hogy a gyobb összeg rendelkezésre bocsátásával lehetővé teszi a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem építkezésének és berendezésének teljes befejezését. Erre a célra 58 millió korona áll rendelkezésre. Eddig 800.000 aranykoronát emésztettek fel az építési munkálatok és egyéb beruházások. *Ebben az évben a kormány ígérete szerint 1.200.000 aranykoronát, a jövő 1926. évben pedig további 2.800.000 aranykoronát bocsátanak rendelkezésére.* Ilyen formán tehát a debreceni

egyetem építkezési költsége két év költségvetésében lesz előirányozva.

Nagy áldozat lenne ez az állam részéről, de itt Debrecenben még ma is attól tartanak, hogy az ígért csak ígért marad s talán az összeg egy részét folyósítani fogják ugyan, az építkezés azonban korántsem nyer befejezést még jó ideig. Az a vélemény ugyanis, hogy ha a kormány az egész összeget, ami négy millió aranykoronát tesz ki, még ebben az évben rendelkezésre bocsátja, ez esetben minden remény megvan arra, hogy az egyetemi építkezés rohamosan fog előre haladni, míg ellenben így ismét csak meg kell szakítani a munka folyamatát, ami további nagy idővesztést jelent. Mindenesetre már az maga is nagy eredmény, hogy két év alatt 4 millió aranykorona fog rendelkezésre állani.

Ezzel a fordulattal kapcsolatosan legutóbb már olyan hírek is elterjedtek, hogy az 58 millió korona folyósítva is van s az már most rendelkezésre áll. Ez a hír természetesen nem felel meg a valóságnak; a 4 millió aranykorona rendelkezésre bocsátása mindaddig csak ígért s még akkor is, ha a kormány valóban beállítja a költségvetésbe, — mint mondtuk — ebben az évben csak a kisebbik fele, 1 millió 200 ezer aranykorona lesz kiutalva.

Értesülésünk szerint a napokban küldöttség fogja felkeresni gróf Bethlen István miniszterelnököt a debreceni egyetem építkezési költségeinek folyósítása ügyében. Munkatársunk érdeklődött dr. Baltazár Dezső ref. püspöknél, aki erre vonatkozólag a következőket válaszolta:

— Valóban igaz, hogy legutóbb egy deputációt szerveztem az egyetemi építkezések ügyével kapcsola-

hogy ily módon végre megoldást nyerjen az egyetem építkezésének égető kérdése. Minden reményünk meg van arra, hogy a deputáció eredménnyel fog járni s a kormány nem fog elzárkózni kérésünk teljesítésétől.

A deputációban Debrecen városa részéről dr. Magoss György polgármester és Ary Lajos főszámvivő vesznek részt. Dr. Magoss polgármester tegnap délután szintén felutazott a fővárosba s lehet, hogy még a mai nap folyamán visszatér de az is lehetséges, hogy csütörtökig fog távolmaradni. Utjának további célja az, hogy a város költségvetésének és a belügyminiszteriumba jóváhagyás végett felterjesztett ügyekben a szükséges lépéseket megtegye.

Az egyetemi építkezések ügyében eljáró deputáció utjának eredményéről annak idején majd részletesen beszámolunk olvasóközönségünknek.

Mi is reméljük, hogy a kormány be fogja látni a kérdés megoldásának sürgősségét és hamarosan rendelkezésre bocsátja a szükséges összeget. Igaz, hogy ez a mai viszonyok között az állam részéről hatalmas áldozat lesz, de legalább elérjük vele azt, hogy az ország keleti részén, közel a trianoni határhoz, olyan értékes és a magunk, a magyarság érdekében olyan eredményes kulturális munkát fog kifejtetni a debreceni Tisza István tudományegyetem, amilyenre sohasem volt nagyobb szükségünk, mint éppen a mai időkben.

A város és a ref. egyház vezetőségének akciója mindenesetre örömmel tölt el bennünket. Ez a legutóbbi lépésük ugyanis azt jelenti, hogy immár Debrecenben is megindult a harc a kultúráért, mely eddig csak mostoha gyerek volt az alföldi metropolisban.

Ezeken után most már bátran remélhetjük, hogy néhány esztendő múlva Debrecenben a Déri-múzeum mellett Közép-Európa egyik legmodernebb egyeteme fogja hirdetni a magyar kultúra diadalát.

Ma ér véget a katolikusok országos nagy-gyűlése

A záróülésen Csernoch János hercegprímás és Mayer János földművelésügyi miniszter fognak beszélni

Budapest, október 13. A XVII-ik Országos Katolikus Nagygyűlés ünnepségei és tanácskozásai kedden folytatódnak és fejeződnek be. A katolikus kongresszus utolsó napja nagyszabású megnyilatkozása volt a katolikus társadalom szervezőinek és méltó befejezése az Országos Katolikus Szövetség által rendezett ünnepségeknek.

A keddi napot reggel 9 órakor a Szervita atyák belvárosi templomában Te Deum-os mise vezette be. A hálaadó istentisztelet után megkezdődtek a nagygyűlés mai tanácskozásai és ünnepségei. Ezeknek során délelőtt fél 10 órakor a Legényegyesületek Országos Szövetsége tartotta Rottenbiller-utcai székházában elnöki értekezletét. 10 órakor volt a központi papnevelőben az eucharisztikus papi értekezlet, amelyen

Magyarország bibornok hercegprímása elnökölt.

Ugyanott 11 órakor a magyarországi Kath. Abstinens Keresztény egyesület tartott közgyűlést. A Katolikus Nőegyesületek Országos Szövetsége ugyancsak 11 órakor a régi országház nagytermében tartotta meg közgyűlését.

Délután a harmadik nyilvános záróülés fejezi be a nagygyűlés tanácskozásait és ezen Hamvas Endre hittanár, Homan Bálint a Nemzeti Múzeum főigazgatója, Mayer János földművelésügyi miniszter és Csernoch János bibornok hercegprímás beszélnek.

Este 8 órakor a Központi Katolikus Kör fehér termében ünnepi lakomára ülnek össze a nagygyűlés szónokai és tagjai.

Beniczky Ödönne -- társalkodónó?

Az egyik fővárosi lap cíke Károlyiék párisi életéről

Az Uj Nemzedék — „Beniczky Ödönne társalkodónó Károlyi Mihályné kebelbarátjánál” címmel párisi tudósítójának tollából egy riportot közöl, amelyben leírja Károlyi Mihályék franciaországi időzését és az emigránsok párisi szereplését.

Károlyi Mihályék a Hotel California nevű előkelő szállóban laknak, mely egyik legdrágább szállója Párisnak. A szállodai kétszobás lakás a grónó nevén szerepel.

Károlyiék a nyarat Deauville, legdrágább francia fürdőhelyen töltötték és tengerparti villát is vásároltak maguknak. Károlyiék állandóan érintkezésben vannak a

kommunista emigránsokkal. A tudósító értesülése szerint egy dúsgazdag amerikai állandóan Károlyiék környezetében forog és ennél az urnál társalkodónó Beniczky Ödönne.

Ugyancsak a tudósító szerint Károlyi Mihályék szolgálatában áll egy Szepesi Miksa nevű ember, — aki Benesektől 500 ezer cseh koronát kapott, hogy Kassa székhelyével a mai Magyarország ellen indítson napilapot.

A fentebbi hírt annyival is inkább fentartással közöljük, mert állításainak valódiságát mi magunk sem hisszük el.

A nemzetgyűlés megnyitása előtt

A kormány helyzete rendkívül megerősödött — A demokratikus blokk válsága — Nagy az érdeklődés a hoinapi ülés iránt

Budapest, október 13. A politikai pártok a nemzetgyűlés hoinapi ülésére való tekintettel szokatlanul mozgalmas külsőt öltöttek fel. — Megállapítható, hogy a parlament közelgő ülészakán viharos ülésekre nyújt kilátást, mert a baloldali ellenzék érezve, hogy a demokratikus blokk teljes feloszlás előtt áll, éles harcokkal akarja a meglazult egységet ismét helyreállítani.

Kétségtelen azonban, hogy a kormány helyzete egyrészt a szanálás sikere, másrészt pedig a nemzetgyűlés erőviszonyainak eltolódása miatt olyannyira megerősödött, — hogy még az első ülészakánál főlényesebb erő birtokában irányítja a parlament munkáját.

A keresztényszocialista pártnak a nemzeti gazdasági párttal való fuziója, ha számbelileg alig 10 képviselővel erősítette is a kormányt támogató képviselők sorait, ez a fuzió mégis a legjelentősebb változás a Ház megnyitása előtt, mer a keresztényszocialista ellenzék a múltban a legszorgalmasabb nemzetgyűlési pártok közé tartozott és előreláthatólag jelentősen megkönnyíti a kormány munkáját. A fuziónak tulajdonképeni okát jól értesült körökben abban látják, — hogy a kormány miután pénzügyi regenerációs munkáját befejezte, erőteljesen hozzájárul a legsürgősebb szociális kérdések megoldásához, amelyekben a keresztényszocialista

párt felfogása a megoldás módjai tekintetében is teljesen azonos a kormány intencióival.

A fuzió különben erősen leverő hatással volt a többi ellenzéki pártokra, mert a kormány fölényét hatalmasan megnövelte a nemzetgyűlésben, viszont a baloldali ellenzék remélte, hogyha a keresztényszocialista párt igen távol állott is politikai elvek tekintetében a baloldaltól, mégis sikerült volna némelykérdésben közös taktikai egységet elérni.

E reménységének a fuzió termé-

szetesen egy csapással véget vetett, sőt a baloldalon erősen hangoztatják, hogy Halleréknak a kormány mellé való szegődése a kormánynak minden tekintetben való jobbratulódását hozza magával és bizonyos aggodalommal gondolnak arra, hogy ez az esetleges jobbratulódás a fajvédőkhez is annyira közel hozza a kormány politikáját, hogy Bethlennek a fajvédőkkel való kooperációját sem tartják kizártnak.

E tekintetben számos olyan információ látott napvilágot a sajtó hasábjain, amely tudni véli, hogy bár e pillanatban a letenyei választási harc miatt erős ellentét mutatkozik az újonnan egyesült keresztény pártok, valamint a fajvédők között, e választás megtörténte után az ellentétek teljesen el-

simulnak, sőt egyes hírek szerint nem lázlik kizártnak a fajvédők képviselői vezető tagjainak a kormány pártba való belépése sem. A fajvédőknek ezt a hiresztelést erősen cáfolják, azonban megállapítható, hogy a pillanatnyi politikai atmoszféra után a feltevések nem nélkülöznek minden alapot.

Ilyen körülmények között a demokratikus blokk pártjai is szükségesnek tartanak bizonyos átesportositást. — A szociáldemokrata párt első tegnapi értekezlete után ma a demokraták, valamint a Rupert-féle Kossuth párt is értekezletre jön össze, hogy további magatartásukat megállapítsák.

Politikai körökben igen nagy érdeklődéssel tekintenek a nemzetgyűlés hoinapi ülésére.

Szabályozni fogják a magyarországi folyókat

Elkészültek a költségvetés részleteit tartalmazó nyomtatványok

Budapest, október 13. Bud János pénzügyminiszter tudvalevőleg — még a parlament nyári szünete előtt benyújtotta az 1925—26. évi költségvetést. — Nyomdatechnikai okokból ekkor a pénzügyminiszter csupán a költségvetés sommázatát magában foglaló füzetet terjesztette a parlament elé, amit annak idején ismertettünk is.

Most elkészült a többi tíz füzet is, amelyek a költségvetés részleteit tartalmazzák. Bár időközben a részletekben változások történtek, ezek a költségvetés végösszegét vagyis sommázatát nem érintik, mert ezek változatlanul maradtak.

A földművelésügyi minisztérium

költségvetési tételei közül érdeklődésre tarthatnak számot azok, amelyek a minisztérium kibővített beruházási programját tükröztetik vissza. Különösen sokat akar a földművelésügyi minisztérium áldozni a vízszabályozásra. Így különösen a Duna és a Dráva szabályozására hét milliárd koronát.

A Tisza, Szamos, Körös és Maros szabályozására 5.8 milliárdot, a Sió szabályozására 6 milliárdot és a Balaton szabályozására 625.4 millió koronát irányoz elő, míg a Gyöngyös rekonstrukciójával kapcsolatban szükséges vízvezetési munkálatokra 290 millió korona az előirányzat.

A katonagyilkos Löbl József fetrengvordított és hörgött a mai táblai tárgyaláson

A fogházörök alig tudták megfékezni a dühöngő embert

Budapest, október 13. Löbl József ügyét ma tárgyalja a tábla. 1923. decemberében a Dob-utcai Lázárkávéházban egy jótékony asztaltársaság szánál több környékbeli szegény gyermeket ruházott fel. Az ünnepség közben 8 katona tért be a kávéházba.

Löbl József Dob-utcai baromfikereskedő és a katonák között össze-szóalkozás támadt, majd teljesen ségre került a sor. Általános verekedés keletkezett és néhány percel később véresen terült el a földön az földön az egyik katona Tremmel Mátyás örvezető. Még a helyszínen letartóztatták Löbl Józsefet, mivel annak gyanúja merült fel, hogy ő

szurta le az örvezetőt. Löblt a büntetőtörvényszék ez év tavaszán 7 évi fegyházbüntetésre ítélte. A törvényszék ítélete ellen Löbl felebezett és az ügy felbbiteli tárgyalása ma délelőtt kezdődött meg a kir. Itéltő táblán.

Budapest, október 13. A kir. itéltő tábla Kállay tanácsa ma reggel 9 órára vezette maga elé Löbl József saktert.

A nagyszakállu, borkabátos izgága emberből sápadt, megtört ember lett a fogságban, aki reszketve ül örei között. Harisch dr. táblabíró kezdte meg az ügy referálását.

Amikor a táblabíró az ítéletet kezdi ismertetni, Löbl József meg-rázkódik, hirtelen feláll, kinyújtja összeszorított öklét és belecsapva a levegőbe és élesen felordít, majd elvágódik a földön. A földönfetrengő hörgő, ordít és sikoltozik, mire a két fegyőr ráveti magát Löblre, aki teljes erejével üti az öröket, — akik minden erejükkel próbálják a megdühödött Löblt megfékezni.

Percekig tart a viaskodás, míg végre Löbl Józsefet megfékeztek s az elnök a tárgyalást felfüggesztette.

Minden izlés és minden erszény

megtalálja üzleteinkben a neki megfelelő kávét, mert a legolcsóbb fajoktól a legnemesebbekig állandóan dus raktárt tartunk.

Kontsek Géza

K. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.

Fióküzlet: Piac-u. 22/24

A „Tiszántúli Hírlap” telefonszáma 7-88.

Aki megverte a feleségét, mert nem akart vele élni

Bosszúból elvitte kisleányát és ismeretlen helyre távozott — A rendőrség nyomozza az eltűnt gyermek tartózkodási helyét

A családi élet sokoldalú megnyilvánulásából érdekességével kiemelkedik Faragó Jánosné és férje esete. Faragóné már hosszú idek óta külön él férjétől, aki mint rovtomultu egyén ismerős a rendőrség előtt, mert lopás büntetése miatt volt ellene eljárás folyamatban és megérdemelt büntetését el is nyerte.

Most arról tett feljelentést Faragó Jánosné hajduböszörményi, vénkerti lakos, hogy férje felkereste és együttélésre akarta kényszeríteni. A házastársak között emiatt nagy civakodás keletkezett, mert Faragóné semmi szín alatt nem volt hajlandó az összeköltözésre és együttélésre.

Az asszony erélyes ellentállása nagy haragra lobbantotta Faragó Jánost, aki a veszekedés hevében volt feleségét megverte. Az asszony nagyon megijedt a dühöngő férfitől és félelmében eltávozott a lakásból, otthagya tizenegy éves kis

leánykáját.

A hangos férj, hogy feleségén bosszuját tölthesse, amiért elzárkózott az együttélés gondolata elől, a leánykáját elvitte az anyai házból ismeretlen helyre. Az időközben visszatért Faragó Jánosné remülten konstata, hogy férje elvitte kis lányokat és az összes ismerősökhöz és rokonokhoz elment a gyermek tartózkodási helyének kikutatása céljából, azonban azt nem tudta kinyomozni.

A gyermekért aggódó anya végül is a rendőrséghez fordult segítségért.

A nyomozás a legszélesebb mederben folyik az apa és leánya megtalálása körül, azonban eddig még nem sikerült nyomukra akadni.

Faragó János 28 éves református vallású, kékszemű, barna, nyírott bajszú visel. — eltűnésekor meztelen volt, csikós barna nadrágot, sárga kalapot viselt.

A katonai vegyes bizottság pénteken határoz a lőterek kihelyezése és a bérösszegek megállapítása tárgyában

A katonaság a pallagi lőtérért 5000 helyett csak 300 aranykoronát hajlandó fizetni — A lőterek kihelyezése egymilliárd koronába kerül

Több ízben hírt adtunk már arról, hogy úgy Debrecen városa, — mint a katonaság egyetértőleg arra az álláspontra helyezkedett, hogy a katonai lővőtereket, amelyek eddig a nagyerdőn voltak elhelyezve, ki kell telepíteni valamely más alkalmas helyre, ahol semmi zavaró körülmény nem fordulhat elő a gyakorlatozásokkal kapcsolatban. A katonai vegyes bizottság és a város ebben a kérdésben már több alkalommal folytattak tanácskozásokat, ezek azonban érdemleges eredményre mindeddig nem vezettek, amennyiben a lővőterek kihelyezési költségében végleges megállapodás nem jött létre.

A lővőterek kihelyezésével kapcsolatos tárgyalások alkalmával szóba került állandóan a katonai gyakorlóterek bérkérdése is. A bérletek ügyében számbavehető differencia a város és a katonaság között nincsen, kivéve a pallagi hosszú lőtérét, amelyért a katonaság még egy békebeli szerződés alapján 5000 aranykoronát fizetett, ami mai pénzünkre átszámítva, 72 millió 500 ezer koronát jelent.

A katonaság ezzel szemben a 75 katasztrális holdat kitevő területért holdanként négy aranykoronát hajlandó fizetni, tehát az egész területért 300 arany-, vagyis 4 millió 350 ezer papirkoronát. Debrecen városa ragaszkodik a szerződésben megállapított 5000 koronás bérösszeghez. A tárgyalások erre vonatkozólag is állandóan tartanak.

Mint illetékes helyről értesülünk a katonai vegyes bizottság pénteken, október hó 16-án, délelőtt 9 órakor ülést tart a városi házban s ez

alkalommal érdemileg foglalkoznak mindkét ügygel, úgy a lőterek kihelyezésének, mint a bérösszegek megállapításának kérdésével.

Ez év június havában már volt egy előadói értekezlet és helyszíni szemle, amelyen a katonaság képviselőin kívül a város nevében résztvett Zöld József gazdasági tanácsnok is. Akkor megállapították körülbelül a lőterek kihelyezésének költségeit is, amelyek előzetes számításokkal mintegy egymilliárdot tesznek ki, amennyiben a lőtér az Apafájára lenne kitélepitve, a számsoni gyakorlóteret közvetlen közelében.

A költségeket a katonaság részleteken ki fogja számítani s ez talán már meg is történt, úgy, hogy a pénteki értekezleten már kész költségvetést fognak a vegyes bizottság elé terjeszteni. Illetékes helyen kapott információink szerint a honvédelmi miniszter sem gördít akadályokat a lőtér kihelyezése elé, feltéve azonban, hogy Debrecen városa is lényegesen hozzájárul a költségekhez.

A bizottság határozata természetesen még nem végleges, mert az előbb a városi közgyűlés elé kerül, ahonnan jóváhagyás végett a belügyminiszteriumban terjesztik fel. Ebben az ügyben minden valószínűség szerint az október hó második felében megtartandó közgyűlés fog határozni.

A Gambriusban Kiss Jóska

elsőrendű zenekari muzsikál.

Október hó 19-én, hétfőn korán reggel jelenik meg a
Debreceni Hétfői Ujság

A magyar mezőgazdaság válsága

Bizonytalan kölcsönért sok milliót kell előre fizetni a gazdáknak — Az előzetes adó holdanként ötezer korona

Mint annak idején megírtuk, a 22 millió aranykoronás hosszulejáratu mezőgazdasági kölcsön folyósítása már a legközelebbi időben várható. A kölcsön egyes feltételeit a pénzügyminiszter a mezőgazdák érdekében lényegesen enyhítette, úgy hogy az a jelen általános gazdasági és pénzügyi viszonyok közepette egészen elfogadható kölcsönnek mutatkozik, annál is inkább, mert a kamat és törlesztéssel egyetemben összesen 10,5 százalékba fog kerülni. Ennek az előnye különösen akkor tűnik szembe, ha tudjuk azt, hogy a német mezőgazdaság Amerikából igénybevett 22 millió dolláros hitelért a német mezőgazdák 13,5 százalék amortizációt kell fizetni.

Amilyen kedvezőnek látszik első pillanatra ez a kölcsön, annyira súlyosbitja, hogy a hitelezők csak abban az esetben részülhetnek kölcsönben, ha hiteligenyüket bejelentésével kapcsolatban bemutatják az Országos Földbirtokrendező Bizottság ítéletét, vagy nyilatkozatát arra vonatkozólag, hogy az az ingatlan, amelyre a jelzáloghitel bekebelezendő lesz, a további megváltás alól mentesítve lesz.

Mintogy azonban az OFB az eddigi kimondott ítéleteiben, csak f. évi május hó óta mondja ki a birtokrész mentesítését is, a legtöbb

mezőgazda nincsen abban a helyzetben, hogy az OFB ítéletét, vagy nyilatkozatát bemutathassa.

Ezeknek a gazdáknak tehát az OFB-től most kell szerezni ilyen nyilatkozatot, amely nyilatkozatért azonban az eljárás költségeinek fedezése céljából, a hitel megszerzésére irányuló kérelemben megjelölt birtok minden katasztrális holdja után 5000 koronát kell az Országos Földbirtokrendező Alapba befizetni.

Ez valójában azt jelenti, hogy ha egy birtokos például 1000 holdra kívánja igénybe venni a hosszulejáratu kölcsönt, akkor a földbirtokrendező alapba öt millió koronát kell már eleve befizetnie. Ez az összeg nagyobb kölcsön esetén nem mutatkozik éppen túlságos nagy-nak, különösen akkor nem, ha a kölcsönt a megengedhető maximumig tényleg folyósítják is.

Mintogy azonban a most rendelkezésre álló 22 millió arany, illetve 320 milliárd papirkorona, a jelentkező hiteligenyeknek csak egy igen jelentéktelen töredék részét fogja tudni kielégíteni, rendkívül nagy számban fognak előfordulni olyan esetek, amikor a hitelkérvő egy félérvi hitelt sem fog kapni, jóllehet a súlyos milliókat már előzőleg lefizette.

Az oláhok ismét sok tisztviselőt doblak ki állásukból

Rendelet jelent meg, mely szerint nyugdíj nélkül bocsájtták el a tisztviselőket — A tanügyi kormány minden magyar diákot megbukiatott

Az erdélyi magyarság körében ismét egy újabb miniszteri rendelet keltett általános elkeseredést. Az évek óta tartó tisztviselőreviziókkal már csaknem minden magyar embert eltávolítottak az oláhok a közigazgatási pozíciókból. — Városoként alig nyolc-tíz magyar ember működik jelenleg közszolgálatban, miután a rengeteg vekszálásokon keresztül tornázták magukat s az évenként kétszer-háromszor tartott oláh nyelvvizsgákon keresztül mentek.

Az oláh kormány azonban még mindig nem elégette meg magyar-üldöző politikáját s most egy rendeletet bocsájttott ki, amely szerint minden hatvan éven felüli magyar tisztviselőt azonnal elbocsájtt állásából.

A sok évtizedes szolgálati időt kitöltött öreg tisztviselőkre ez a kormányrendelet katasztrófálisan hat, állásuk és kenyérkerestük elvesztésével a legnagyobb nyomor előtt állanak. Az oláh kormány ezeknek a munkában megroskadó öreg tisztviselőknél semmi nyugdíjat nem ad s végkielégítésről sem gondoskodik.

Hiába itt minden békeszerződési

egyezmény, kötelezettségek — közis merten nem vesz tudomást róluk az oláh kormány és kénye kedve szerint valósítja meg nacionalizálási és kisebbségeket üldöző politikáját.

A tisztviselőknél felmerült sorozatos üldöztetésekön kívül a kisebbségek elleni akcióknak egyik fontosabb ága az iskolák körül kifejtett dolgok. A közoktatásügyi miniszter miután a régi és nagymultu magyar iskolákat nacionalizálta, a kisebbségek körében dúló elkeseredés csillapítására évekezelésként megengedte, hogy felekezeti iskolákat nyissanak, amelyekben az oláh történelem és nyelvtanon kívüli tantárgyakat magyar nyelven tanították egészen 1924. őszéig, amikor rendeletet bocsájttottak ki, hogy minden tantárgyat oláh nyelven kötelesek tanítani.

Ezzel a rendelkezéssel az oláh kormány teljesen megfojtotta a kisebbségi oktatást, mert sem az oktatók, sem a tanulók nem képesek az oláh nyelven való tanulást véghezvinni.

Az idei iskolaszézonban már a középiskolákban csak a negyedik osztálytól felfelé van néhány magyar nyelvű tantárgy, ellenben az alsó osztályokban teljesen oláh nyelven folyik a tanítás.

A legutóbbi érettségi vizsgák hórányos eredményeiről már beszámolt a magyar sajtó. Ugyanis a vizsgázó magyar diákok 95 százalékát elbukttatták. Az érettségi tételeket a vizsga napján a kiküldött érettségi biztosok önkényesen meg-

politikai, sport és társadalmi hetlap.

Feladó szerkesztő: Tamásy László.
Ára 2000 korona.

változtatták és olyan tételeket jelöltek ki, amelyekről a tanulóifjúság sohasem hallott. Ilyen terrorral vitték keresztül, hogy a diákok nagy részét elbuktathassák.

Az elbuktatott diákok közül sokan nem is jelentkeztek érettségi javítóvizsgára, mert a megnyilvánult rossz indulat semmi reménnyel nem kecsegtette őket. Akik pe-

dig jelentkeztek pótvizsgára, azoknak sorsa ugyanolyan volt, mint az első vizsgán, mert kettő-három kivételével, mindnyájukat elbuktatták. A legjobb eredmény a nagyváradi zsidó-liceumban volt, ahol 28 vizsgázó diák közül három bocsájtottak keresztül. Elképzelhető ezzel szemben, milyenek lehettek a többi kisebbségi iskolák eredményei.

Hajdudorog rendezett tanácsu várossá akar átalakulni

Küldöttségileg keresik fel a belügyminisztert

Ugy látszik a régi hajdúvárosok, amelyek annak idején községekké fejlődtek vissza, az utóbbi időben rohamosabb fejlődés útjára léptek s bennük egy erőteljesebb életműködés indult meg a magasabb fejlődés felé.

Amint értesültünk, a holnapi nap folyamán dr. Hadházy Zsigmond főispán vezetésével egy küldöttség

indul a belügyminiszterhez, hogy ez a küldöttség engedélyt kérjen Hajdudorog rendezett tanácsu várossá való átalakulásához.

A küldöttségben részt vesznek: Szomjas Gusztáv a hajdudorogi választókerület nemzetgyűlési képviselője, Ujlaky hajdudorogi gör. kath. esperes és a községi elöljáróság tagjai.

Ma hallgatta ki a rendőrség Szutor Béla és Karácsonyi Ágoston joghallgatókat

Nagyfoku ittasságukkal akarják menteni tettüket — A tanuk vallomása nem igazolta a terheltek nagyfoku ittasságát

Szutor Béla joghallgató ellen hatóság közeg elleni erőszak címén indított büntető eljárásban ma délután 10 órai kezdettel tartotta meg dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó a tanukihallgatásokat.

A rendőrség először gyannusítottként Szutor Béla és Karácsonyi Ágoston joghallgatókat hallgatta ki, akik vallomásukban azt adták elő, hogy a kérdéses alkalommal az Angol Királynőbe olyan ittas állapotba tértek be, hogy az ott történetekről egyáltalában nem tudnak számot adni. Arra sem emlékeznek, hogy vitéz Borbély Imre rendőrmesternek megtagadták volna igazolásukat. Szutor Béla vallomásában azt is kétségbe vonta, hogy ő a rendőrmestert megütötte volna.

A gyannusítottak védekezését azonban megcáfolja a kihallgatott tanuk vallomása, akik egyértelműen azt vallották, hogy Szutor Béla ittas volt ugyan, azonban nem olyan fokban, hogy tetteinek következményeit ne tudta volna meggon- dolni.

A tanuk vallomását a beszámíthatóság kérdésében még támogatja vitéz Borbély Imre rendőrmester jelentése, továbbá a rendőrorvos szakvéleménye. Ugyanis még az előállítás éjlelén a rendőrorvos megvizsgálta Szutor Bélát az ittasság fokára vonatkozólag s erről a következő véleményt adta:

— Alkohol hatása alatt áll, de se nem örvesszerűs, se nem közveszélyes. A büntetőjogi beszámíthatóság határán mozog.

A Murakózy Kálmán főpincéért ért sértésre vonatkozólag Szutor Béla azt adta elő, hogy a főpincérdurva hangon beszélt vele s ez váltotta ki belőle a sértő kifejezéseket. A főpincér arenl ütését nem ismer- te el.

A két joghallgató kihallgatása után Murakózy Kálmán főpincért hallgatta ki dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó. A főpincér részletesen elmondotta a botrány egész lefolyását. Vallomásában azt adta elő, hogy Szutor Béla nem volt nagyon részeg, mikor bejött az Angol Királynő étterembe, csupán kissé ittas. Náluk mindössze egy negyedórát időzhetett, s ez alatt két pohár sört rendelt, de azt sem itta meg. Ezután akart fizetés nélkül távozni Szutor Béla, akivel a sötét ajtajá-

ban találkozott. Ő, hogy anyagi veszteség ne érje, kérte Szutor Bélát, hogy számláját fizesse ki. Erre Szutor Béla részéről megtörtént a jogosulatlan inzultus. Az ütés oly váratlanul érte, hogy nem tudta magától elhárítani, sőt még egy előtte ismeretlen urnak sem sikerült ezt megakadályozni, aki Szutor Béla és közém ugrott.

A sértett főpincér kihallgatása után a rendőrség még több szemtanu kihallgatását ejtette meg, akiknek vallomásával a nyomozás a még nem tisztázott ténykörülmenyeket akart tisztázni.

A Szutor Béla ellen indított eljárásnak ez a része valószínűleg a rendőrségnél rövidesen elintézését fog nyerni s a bűnügy iratai a közeli napokban átfognak kerülni a debreceni ügyészséghez. Abban az esetben, ha az ügyészség további vizsgálat szükségét fogja látni, az összes bűnügyi iratok a szabadságáról már visszatért dr. Preinseberger Jenő vizsgálóbíró elé fognak kerülni, aki a még tisztázatlan körülményekre elfogja rendelni a vizsgálatot s a terhelteket és a tanukat ismét kifogja hallgatni.

Ebben az esetben azonban a vizsgálóbíró vizsgálat nem kötelező, mert a büncselekmény maximuma 5 éven innen van. A hatósági közeg elleni erőszaknak vétségénél ugyanis a maximális büntetés 3 évig terjedhet fogház, büntetés esetén 5 évig terjedhet börtön. De természetesen a bíróságnak módjában áll a maximumok dacára is a legenyhébb büntetést is alkalmazni.

A hatósági közeg elleni erőszak címén elkövetett büncselekmények a törvényszék hatáskörébe tartoznak s így Szutor Béla joghallgató ügye is annak idején a törvényszék valamelyik büntető tanácsa elé fog kerülni, amely hivatalosan minden körülmény szemmel tartása mellett igazságos ítéletet hozni.

A Szutor Béla és Karácsonyi Ágoston ügye egyébként az egész város közönségét rendkívül érdekli. Mindenki kíváncsi, hogy mi lesz a folytatása az Angol Királynőbeli botránynak, mely immár rövidesen az ügyészség elé kerül. Ezúttal mi is a várakozás álláspontjára helyezkedünk s addig felfüggesztjük véleménynyilvánításunkat.

A jövő évben nagyszabású nemzetközi embervédelmi kiállítást rendeznek Budapesten

Az „Az Ember” szövetség akciója az Idegenforgalom fellendítése érdekében — „Budapest és a magyar föld” címen egymillió példányban bocsájtják ki Magyarország rövid történetét

Az „Az Ember” cím alatt tömörült rendkívül népes szövetség a jövő év folyamán Budapesten nagyszabású nemzetközi embervédelmi kiállítást rendez a magyar kormány támogatásával. A ritka érdekességű kiállításra már most is óriási arányokban folynak az előkészületek s a szövetség az ország minden városához átíratot intézett támogatás végett.

Egy ilyen megkeresés érkezett dr. Magoss György polgármesterhez is, Puskás főtitkár aláírásával. A megkeresés részletesen elmondja a kiállítás célját és óriási jelentőségét. Ennek a külföld előtt, nemzeti szempontból nagyjelentőségű hivatása van. Legfőképpen a magyarságnak a külfölddel való megismertetése művészeti, kulturális vonatkozásban és nem utolsósorban államalkotó s művészettörténeti szempontból.

Teljes tárgyilagos és részrehajlás nélkül ismertetést akar ez a propaganda-munka a nagy nyilvánosság terjesztésénél, — olyat, amely megdönthetetlen tényeket és feltétlen megtámadhatatlan statisztikai adatokat tartalmaz.

Nemzeti kiválóságainkat, a föld termékeinek kincseit, tájainak szépségeit képből és leírásban tárják elő, hogy mindenkinek meglegyen a lehetőség ezt a földet megismerni s itt megtalálni mindazt, ami a

külföldi turista helyeken fel nem található.

A kiállítás főcélja a külföldön accreditált képviselői útján és más módon is egy füzetet „Budapest és a magyar föld” cím alatt terjesztetni, amelyben az ország minden vidékének, városának leírását is közölni fogják.

Azzal a kérelemmel fordulnak Debrecen városához, hogy mindössze 120—150 nyomtatott sorra terjedő tartalommal irassa meg a város történetét, érdekes adatokkal, történelmi nevezetességeinek felsorolásával, stb. A régen óhajtott idegenforgalom megindításának kitűnő módja lesz ez a propaganda, — melynek útján remélhetőleg mind több és több külföldi fog ellátogatni hazánkba.

A propaganda-füzet szerkesztőbizottságában helyet foglal a népjóléti miniszterium, az Idegenforgalmi hivatal, valamint az embervédelmi kiállítás vezetőségének megbízottja. A kért adatokat legkésőbb október 20-ig kell beküldeni a központi irodába, minthogy a füzetnek egymillió példányban való kinyomtatása tetemes időt vesz igénybe.

A városi tanács legközelebbi ülésén fog határozni ebben az ügyben s minden bizonnyal Debrecen is beszolgáltatja a városra és környékre vonatkozó szükséges adatokat.

Fényes külsőségek között ünnepelték az országos dominó-verseny győzteseit

Egy budapesti és egy miskolci játékos nyerte az első díjat — A versenyt bankett fejezte be

Múlt számunkban részletesen számoltunk be arról az érdekes attrakcióról, mely egy héten keresztül a debreceni Hungária termében nyújtott szórakoztatást, a dominójáték fanatikusaiknak. Időt, fáradságot nem kímélve, jöttek össze Csonka-Magyarország minden részéből a domino matadorjai, — hogy a kemény küzdelem nemes hévében mérjék össze erejüket Debrecen legjobbjával. Olyan 29 játékos ült a fekete márványasztalok mellett, akiket legyőzni megérdemelt dicsőség, de legyőzteni túlkülső, nem szegény.

Ha egy játékot a tudás magas fokával művészetté lehet avatni, — akkor ezen a versenyen a művészek szédületes gyakorlattal felépített munkájában gyönyörködhetett a kitarító és hű nézőközönség.

Tegnap este 6 órakor fejezték be az utolsó partieteket és mint megirtuk, ezek a döntő játszmák már csak a második és harmadik hely kérdését voltak hivatva tisztázni, mer az első díjat már nem tudták vitassá tenni. Nussenzweig Móric (Budapest) 21 győzelmével megérdemelten került a győztesek élére és szerezte meg a Hungária kávéház tulajdonosa által felajánlott, duplanyolcas figurával ékesített, aranygyűrűt.

Az országos dominóverseny legnagyobb szenzációja Morvay Arthur miskolci textilnagykereskedő volt. Morvay a kassai, kolozsvári és több Budapesten lezajlott verseny győztese.

Intelligens játékával, precíz áttekintésével őt tippelték a debreceni verseny nyertesének és csak erős indiszpozíciója és bosszantó balsze-

rencsége szorították egy pont különbséggel a második helyre. A verseny utolsó fordulójáig 5:1 arányban fogadták le az izgatott dominó barátok Morvay elsőjét.

Ha a szervezés alatt álló Dominó Egyesület rövidesen megalakul és hivatalos formában megrendezi első főtornáját, úgy minden bizonnyal Morvay lesz az, aki komolyan pályázhat szépen hangzó mester cínyre.

Bár a két első díj a vendégjátékosok zsákmánya lett, a többi helyet debreceniek foglalták el. — Bergmann Ferenc kereskedő harmadik, Raducziner Sándor negyedik, Hegedüs Ármán ötödik lett a küzdelemben.

A versenyző aktusa az este 9 órakor megrendezett társasvacsora volt. A Hungária erre az alkalomra pazar fényűzéssel feldiszitett bárjában 80 személyre izlésesen terített roskadozó asztal várta a verseny résztvevőit és a meghívott vendégeket.

Vacsora közben sok pohárköszöntő hangzott el. Ünnepléses formában átadták a díjakat és okleveleket, azután pezsgő és jazz band mellett reggelig együttmaradt az ünneplő társaság.

A debreceni országos dominó verseny szép sikere mástülönben arra a következtetésre vezet bennünket, hogy a keresztretjtvény, sakk, tánc és egyéb lát után most a dominó lát — vagy mondhatnánk talán azt is — hogy dominó-mánia fogja uralni az újságra és változatosságra szomjas modern emberek lelkét.

Hírek

Új idők — régi nóták

Hej! változott a régi nóta,
A régi jókedv messze jár —
Szép, holdvilágos nyári estén
Az ablaknál nem sír gitár.
Nyugodtan alhatnak a lányok
A hosszú éjszakák alatt —
Régi jó idők e kedves száma
A programból már kimaradt!

A cigány álmos, csak nagyritkán
Pattan fel vigabban a húr.
Nincsenek már ma pezsgős esték,
Nem jár mulatni annyi úr —
Miért is húzza, hogyha nincsen
Hej! — nincsen a pohár tele,
S amit megisznak — néha, néha.
Üröme sepp is vegyül bele...

A dal, a jókedv már a múltté —
Romantika és szerelem,
Bók, érzélgés — de régi holmi!
Ilyesmí már ritkán terem!
Ma nem pókháló váratoronyban
Szövődik idill csendesén.
Nem lassú, nyikorgó batáron
— De robogó Mercedesen.

Még ma is írnak helytel-közzel
Vágyó, szerelmes verseket —
De nem hat úgy, mint egykor-régen,
Hódítani azzal nem lehet.
— Poézis helyett jobb a próza:
Időtöltésül szebbet ad —
Ha átlapozzák versek helyett
— A telekkönyvi lapokat...

Hej! változott a régi nóta,
A régi jókedv messze jár!
Az élszállt múltért — szebb időért,
A vágyért, dalért jajj de kár!

Felgyűllanak lassan a lámpók
A hűvös, őszi éjszakán —
S egy kávéházban régi nótát
Húz lassan, lassan a cigány.

KULA GYÖRGY.

— Elkészültek a Nagytemplom
homlokfrontjának renoválásával.
A ref. Nagytemplom renoválása
már igen előrehaladott stádiumban
van. A Fejér és Ritter-cég munká-
sai rendkívül gyorsan dolgoznak,
hogy lehetőleg még e hónap köze-
pén befejezzék a munkát. Tegnapra
már elkészültek a Nagytemplom
homlokfrontjának átrenoválásával,
az építési állványokat lebontották.
Mára a Nagytemplom előlről nézve
büszkén, fehéren emelkedik a ma-
gasba. Az ablakok rámainak nagy
része szintén át van festve s rövi-
desen elkészülnek a templom-ajtók
átfestésével is. Jelenleg a Nagy-
templomnak a Fűvészkerthe néző
oldalát renoválják a munkások s
így valószínű, hogy a jövő hó fo-
lyamán nemcsak a kőműves, de az
összes munkálatok befejezést nyer-
nek.

— A Debreceni Hétfői Ujság
első száma október 19-én, hétfőn,
korán reggel jelenik meg igen gaz-
dag és változatos tartalommal. —
Közli a legfrisebb vasárnapi poli-
tikai és társadalmi eseményeket,
sporteseményeket. Azonkívül ere-
deti riportok, színházi intimítások
élénkítik a lapot. A Debreceni Hét-
fői Ujság nyolc oldalon jelenik
meg és az ára csak 2000 korona. —
Különösen a sport rovata lesz igen
bő, bármely helyi és fővárosi sport
lapot pótol.

x Egyetemi tankönyvek, orvosi-
jogi és gazdasági, legnagyobb vá-
lasztékban Antalffy József könyv-
kereskedésében Szent Anna- és Var-
ga-utca sarok. Telefon 6-12.

Vitézi telekbeiktatás egy határszéli községben

A biharmegyei Ártánd község ünnepe — Az új telektulaj-
donosok egyike egy 13 éves hadiárva volt

Szép és lélekemelő ünnepély volt
október 11-én, vasárnap a Csonka-
Bihar megyei határszélen, Ártánd
községben. Öt vitézzé avatott kato-
nát iktattak be a vitézi telkekbe. A
beiktatott vitézek a következők:
Balla Imre, Tarr András, Tolnay
Gyula és a 13 éves hadiárva, Oláh
Imre Biharkeresztesről, Tarsoly La-
jos pedig Berekböszörményből.

A világháboruban becsülettel
küzdő vitézek érdemeik jutalmazá-
sául fejenként 15—15 hold vitézi
telket kaptak Biharmegyében.

A telekbeiktatási ünnepély va-
sárnap délelőtt az ártándi ref.
templomban kezdődött, ahol Dankó
Lajos ref. lelkész tartott istentisz-
teletet. Szép és lelkes beszédben méltat-
ta a nap jelentőségét s önzetlen
hazafiasságra buzdította a híveket.

Ezután vette kezdetét a telekbe-
iktatási ünnepély, melynek legmeg-
hatóbb momentuma volt, amikor

a vitézi telektulajdonos, a 13 éves
hadiárva, Oláh Imre, akinek atyja
meghalt, odaállt a kormányzó kép-
viseletében megjelent ezredes elé
és lelkesen fogadta, hogy minden-
kor készek vérüket áldozni Csonka-
magyarorszáért.

A vitézi beiktatáson Berettyóuj-
falu, Biharkeresztes és Ártánd csak
nem teljes intelligenciája megje-
lent, hogy a megjutalmazott vité-
zekkel együtt ünnepeljen. A vendé-
geket az ártándi előljáróság azzal a
magyaros szívéllyel látta ven-
dégül, amely különösen a határ-
menti községekben van meg.

Az ünnepi bankettéről táviratban
üdvözölték Horthy Miklós kor-
mányzót.

Az ünnepély vasárnap délután 5
órákor ért véget, amikor a vendé-
gek egy szép emlékekkel gazdagodva,
szétszéledtek.

A rendőrségi fogdából -- bűnügyi főtárgya- lásra

Egy rovtomultu csavargó pályafutása — A debreceni
rendőrség holnap Szolnokra kíséri, ahol több bűncselek-
ményért vonják felelősségre

Megirta a Tiszántuli Hírlap an-
nak idején, hogy a debreceni rend-
őrség Bakó Károly többszörösen
büntetett rovtomultu egyén szemé-
lyében veszedelmes tolvajt fogott
el. Elsősorban tiltott belépésért
büntették meg Bakó Károlyt, mert
régebben kitiltatott a város terüle-
téről s mégis visszatért. Harmine-
napos büntetését tölti emiatt a
fogdában, míg a rendőrség bűnügyi
osztálya erélyesen nyomoz abban
az irányban, hogy milyen bűncse-
lekményeket követett el még Bakó
Károly.

Már nagyon sok adat és terhelő
bizonyíték áll a rendőrség rendelkezésére Bakó különböző bűncse-
lekményeire vonatkozólag, noha a

gyanusított konokul tagad.

A nyomozást tovább folytatják
Bakó Károly bűnlajtsromának ki-
egészítésére.

A megrögzött tolvaj nemcsak
Debrecen és környékén követte el
bűncselekményeit, hanem az ország
többi városaiban is sikeresen ope-
rált. Így Szolnokon is követett el
lopásokat, amiért holnap felelős-
ségre vonják Bakó Károlyt.

Erős rendőri fedezet mellett ma
este kísérik fel Szolnokra Debre-
cenből Bakó Károlyt a reggel 9
órákor kezdődő főtárgyalásra.

A tárgyalás befejezésével ismét
visszaszállítják Debrecenbe és a
bűnügyi aktáknak összeállításá-
után átadják az ügyészségnek.

Debrecenben két nap óta fagypont alá süllyed a hőmérő

Ellentétes jósolatok ez idei térről — Az egyik jós szerint
a tél meglepetésszerűen zord lesz

Október közepén járunk s a tél
már érezeti velünk, hogy egyre
közeledik. Különösen itt Debrecen-
ben, amelynek környékén a síksá-
gon szabadon nyargalhat a szél,
a vihar, — máris igen zordra fo-
dult az idő. A déli órákban még
enyhe a levegő, lehet kabát nélkül
is járni, estére azonban folyton nő
a hideg, mely hajnalban a legna-
gyobb.

A meteorológiai intézet tegnapi

jelentése szerint az utolsó két na-
pon Debrecenben volt a leghide-
gebb. Vasárnap és hétfőn a hőmérő
fagypont alá szállott s különösen a
szőlőben okozott jelentékeny kárt.
Ugy látszik, hogy az idén ismét
Debrecen lesz az ország leghidegeb
városa, ami bizony nem nagyon
valami biztató jósolat, különösen
akkor, ha meggondoljuk, hogy je-
lenleg egyáltalán nincs remény a
faarak esésére.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejymek, divatfűttelek és mindenféle
OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.
Kirakatunkat sziveskedjenek figyelemmel kísélni.

Aszódi és Róth divatruház

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.
Tisztviselőknak 5 százalékos kedvezmény.

Melnl Gyula Piac-u. 59.



Melnl-kavé
Melnl Gyula Piac-u. 59.
Telefon 4-93.

Most egyébként igen aktuális
kérdés, hogy milyen lesz a ránk-
jövő tél?

A külföldi meteorológiai újságok
a közeledő télre való tekintettel
most több híres tudós jóslatát tes-
zik közzé. A külföldi neves mete-
orológusok tudományos módszerek
kel igyekeznek megállapítani, hogy
milyen időjárás várható az 1925-
1926-ik télre.

A berlini Baur meteorológus sze-
rint az idei tél hőmérsékletének kö-
zepértéke magasabb lesz a normá-
lissnál, (december 1-től február 28-
ig) de nem olyan mértékben, mint
1924—25. telén, amikor pl. február-
ban 6—8 fokkal volt melegebb a
szokottnál. Szerinte ez a tél enyhe
lesz. — Ezzel egyidejűleg Kukker
dorperti meteorológus magyarozatát
adta az elmúlt tél enyhességének.
Szerinte a depressziók (légrév-
nyek) új utakat követnek. Észa-
kabra húzódnak és így déli leve-
gőt szívnak magukhoz. Amint ő jó-
solja, valószínű, hogy az ideai tél is
— ennek hatása alatt — enyhe lesz.
Olaszországi melegebb levegőt fo-
gunk kanni.

A fentiekkel szemben egy fran-
cia tudós azt jósolja, hogy a tél
melegletésszerűen zord lesz. Perí-
ódusokkal dolgozik, ami azt jelenti,
hogy időnkint — ugyanazon időjá-
rás van. Allitása szerint az idén
szigorú tél következik.

Ottó v. Myrbach osztrák tudós,
akinek jóslatai legtöbbször bevál-
nak, még nem nyilatkozott.

— Veszedelmes munkakerülőt fo-
gott el a rendőrség. Az éjjel cirkáló
rendőrőrsjárat csavargásban találta
Gém Imre pocsjai illetőségű vesze-
delmes munkakerülőt. Mivel Debre-
cenben való tartózkodását nem tud-
ta kellőleg indokolni s igazoló írá-
sai is hiányosak, a rendőri fogdába
utalták, ahol sorsának további in-
tézését várja. Csavargásért a ren-
dőrbíró elé kerül.

— Adózó közönség figyelmébe. —
A városi adóhivatal értesíti az adó-
zó közönséget, hogy a közadók keze-
lésére vonatkozó törvényes rendelkezé-
sek hivatalos összeállításáról szóló
600—1925. évi P. M. rendelet 3.
paragrafusa alapján a m. kir.
adóhivatalok működési köre kiter-
jed az egyenes adók és illetékek ki-
vetése, kiszabása, megállapítása, az
adómentességek engedélyezése és
adelengedések megállapítására. En-
nélfogva az adózók fenti ügyekben
beadványaikat közvetlenül az ille-
téken m. kir. adóhivatalhoz intéz-
ték és nyújták be.

— **A szepesiek összejövetele.** A Szepesi Szövetség október hó 17-én szombaton este 8 órakor tartja első őszi összejövetelét az Angol Király-hó kistermében.

— **Berger Ferenc** a Stern Kéfégyár h. igazgatója f. hó 14-én 12 $\frac{1}{2}$ órakor tartja esküvőjét Budapesten Thököly-u. 23. sz. alatt Strausz Elvira úrleánnyal, melyre jó barátait ismerőseit ezúton hívja meg. (Minden külön értesítés nélkül.)

— **Súlyos baleset az István gőzmalomban.** Tegnap délután súlyos szerencsétlenség történt az István-gőzmalom egyik géptermeében. Bundi István 73 éves malommunkás sepregetés közben olyan közel került egyik gép lendítő kerekéhez, hogy az elkapta és hatalmas erővel a földhöz csapta. Bundi István az esés közben olyan súlyosan megsérült, hogy eszméletét veszítette. A közelben levő egyik alkalmazott azonnal segítségére sietett a szerencsétlenül járt munkásnak. Időközben telefonon értesítették a mentőket, akik hamarosan megérkeztek és első segélyben részesítették és beszállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos, de nem életveszélyes. A baleset szerencsétlen véletlenségből eredt.

— **Aranynyaklánc a szőlőlevélen.** A női hiúságra, amely már gyermekkorban is erősen ki van fejlődve, jellemző eset történt Balószőben, Tóthék tanyáján. A kis 15 éves cselédleány az asztalon heverő, Tóth Ilona tulajdonát képező aranynyakláncot magához vette, mert az nagyon megtetszett neki. Napokon át hordozta, majd visszakarta csempészni. Egy szőlőlevélre helyezte, hogy feltűnőbb legyen s azt Tóthék kapuja elé tette azzal a szándékkal hogy azt majd Tóthék megtalálják. Meg is találták az értékes jószágot, ámde nem Tóthék, hanem valami nyájás idegen, aki habozás nélkül felvette. A nyájás idegent a rendőrség keresi.

— **776 tagú rendező gárdával** nyitja meg az idei béli szeszt a debreceni és hajdumegyei kereskedelmi alkalmazottak csoportja október 31-én az Arany Bika dísztermében. Oriási előkészületek folynak a bál-irodában. A rendezőség számos ötle tet tartogat a közönség részére, — hogy a táncközötti szünetek se legyenek unalmasak. — A vezetőség minden anyagi áldozatot meghoz, hogy egy fényes és feledhetetlen estélyt hozzon a közönség számára. A bál tiszta jövedelme a visegrádi üdülőtelep és a csoport könyvtárának kibővítésére fordítatik.

Az első fővárosi divatbemutató Debrecenben

Negyvenkét bunda került kiállításra — A közönség nagy érdeklődéssel fogadta a bemutatót

Nagy izgalommal várta városunk hölgyközönsége Breitfeld országos hírű szücsnek a napok óta beharangozott bemutatóját. Az a vihar, amelyet a tervezett divatbemutató a debreceni iparos érdeklőségben a budapesti versennyel szemben méltán kiváltott, teljesen elcsendesült. Amennyiben a pesti szücsnek a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara erőlyes állásfoglalása nyomán ígéretet kellett tennie arra, hogy a bundák bemutatásán kívül eladást eszközölni, sem pedig rendelést elfogadni nem szabad. — Az ígéret bevitását illetékes tényezők lelkiismeretesen ellenőrizték, ugyanynyira, hogy Breitfeld mester meglehetősen kényelmetlen helyzetben volt akkor, midőn a prémárul látása által frappirozott úri asszonyok és leányok ostromló kérdéseire — a félreértések lehető elkerülése miatt — felelni sem mert.

A revü délután 5 óra tájban kezdődött az Arany Bika dísztermében. Illusztris — tulnyomórészen hölgyekből álló — siető csoportok jeleztek már az utcán is, hogy a Bikában nem mindennapi látványosság élvezésére töri magát a sokaság.

A nagyteremben már helyet sem tudunk kapni, terített asztalok (már tudniillik csak abrosszal és nem enniával) mellett szebbnél szebb toalettekben ott üldögélnek, beszélgetnek a kíváncsi nők, míg a férfi közönség a terem széléin egymásra zsufolva várja az eseményeket. Egyszerre azonban elül a fecsegés és helyette a pódiumon megszólal Kiss Józsa cigánybandája. Szép lágyan, divatos fox trott dallamokat játszik. Erre a lüktető taktusokra lépnek a divatrevü manequinjei.

Legelsőnek egy elegáns termetű magas, barna nő libben elő az emelvényre. Kecesen meghajtja magát és fordul tengelye körül egyet, szét tárja a raja levő fókaprém sportkabátot, majd ismét összefogja keble fölért hanyagul divatos mozdulattal és megindul rengő léptekkel a terem felé. Végig táncol az asztal-sorok között, kering, hajlik, becsukja és ismét szétjárja kabátját, hogy mindenki láthassa és csodálhassa a pazar kiállítású ruhákba burkolt szépségét. Mert nemcsak a bundákon és boákon, saalokon van itt nézni való. Minden egyes kabáthoz más és más toalett készült. A kabát színéhez, illetve annak vi-

lágos színekben pompázó selyembeléséhez harmonizálnak a ruhák. Negyvenkét bundához, negyvenkét utcai ruha és vagy 10 kalap és fejdísz készült.

Az elbűvölt közönség többször tapsviharban tört ki, csak később látják be, hogy nem az a legszebb, amelyet megtapsolt, hanem a következő szám még tökéletesebb és így folytatódik a bámulat következő zetesen és fokozatosan a 42-ik számként szereplő királynői hermelinpalástig.

Felváltva jönnek elő a próba babák, a közönségnek leginkább Ica kisasszony karcsu termete és pubifrizurás feje és Magda mamzell graciós alakja, gyönyörű bokái és különösen klasszikus metszésű arca tetszenek. Különben ez a leány a revü prospektusának képes reklámja is.

Zene, illat, prém, selyem, dohányfüst, zsongás, szép nők, szép ruhák és hangulat ez mind itt és így semmi sem hiányzott ahhoz, hogy a közönség jól érezze magát és párisi divatrevü világvárosai hangulatával menjen ki a szürke utcára.

Azt hisszük, hogy tegnap éjjel az asszonyok 100 milliói Chnichilla bundáról, a férjek pedig olaszliszkai hamis millióokról álmodtak és ma reggel a szokottnál is bosszúsabban indult a piacra 3 esztendő kopott macska-prémjében a nagyszágos asszony.

— **A Templomegyesület közgyűlése.** A Templomegyesület október 17-én, délután 4 órakor az egyházi tanácssteremben közgyűlést tart, — melynek legfontosabb tárgyai: a szakcsoportok szervezése, az őszi és téli program megállapítása, az énekkar ügye és az egyházi kegyeszeri kiállítás. A Templomegyesület összes tagjait szeretettel meghívja az elnökség.

x **Wacha fest, mos, tisztít a legolcsóbban, Simonffy-utca 55.**

Paróká

Komáromi hölgyfedrészndi Arany Bika bérház.

Szoiid árak. Korrekt munka. 30 éve fennálló üzlet.

Színház

A Csokonai színház műsora:

Október 13-án Peer Gynt, bérlet-szünet.

Október 14-én Peer Gynt, B bérlet.

Október 15-én Peer Gynt, C bérlet.

Október 16-án Peer Gynt, D bérlet.

Színházi iroda jelentése.

Peer Gynt ma kedden bérlet-szünetben. A közönség fokozott érdeklődése mellett kerül színre Ibsen leghatalmasabb műve. Elragadtatással gyönyörködik mindenki a költői fennkölt mű minden szavában és elbűvölve hallgatja Griegnek, a világ legpoétikusabb és jellegzetesebb zenéjének nagyszerű interpretálását. Thuróczi a címszerepben el nem lankadó ambícióval és fizikummal juttatja érvényre a színeszt minden tekintetben a legnehezebb feladatok megoldására kényeszerítő, műszerep összes szépségeit: Hermann Mancsi, az anyai szeretet és aggodás egész skáláját szólaltatja meg Aose szerepében. Szömörkényi Franciska ideálisan poétikus megjelenésén felül Solvejg szerepében, gyönyörűen előadott dalaival mindenkit meghódít. Szilágyi Marcsa és Timár Kató táncái frenetikus tapsot aratnak esténként.

Ismétellen kéri az igazgatóság a közönséget, hogy jegyeit lehetőleg előre váltsa meg, mert így nemcsak hogy jobb helyhez jut, hanem meg is kiméli magát a tolongástól és az ezzel járó kellemetlenségektől.

Figyelmeztetés. — A Peer Gynt óriási sikerét és a közönség lázas érdeklődését kihasználva — mint az igazgatóság értesült — egyes lelketlen agiateurt arra indított, hogy este busás haszonnal ad el jegyeket. Az ilyen lelketlen kufárokat kérjük rendőrnek átadni. Ettől a legegyszerűbben úgy óvhatja meg magát mindenki, ha jó előre váltja meg a pénztárnál jegyét.

A mozgószínházok műsora:

Vigszínház: Két sláger — egy előadásban. Fiametta egy táncosnő regénye és a Tavasz ébredése.

Uránia: Kaland az aranymező-kön. Érdekes dráma Mia Bushal. Kisérő: Zavaros zürzavar, burleszk 2 felvonásban.

Figyelmeztetés: Október 16-tól az előadások 6 és 8 órakor kezdődnek.

Meteorban: csütörtökön „Emberrek — álarok...” Harry Piellel. 2 rész egyszerre! — Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

MIERT MEGY ÖN MÁSHOVA VÁSÁROLNI?
mikor nálunk hatalmas választékban, olcsó árban
kaphat tartós és szép

férfi, fiu ruhákat, átmeneti és télikabátokat

Megtalálja számítását, ha Debreczen legnagyobb férfi és fiu uhaáru házában, a

Magyar Ruhaipar-nál vásárol.

Közvetlen a Bikaszálló épületében.



TOZSDE

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat tartó volt, a forgalom buzábban éltengeriben elég élénk.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 365-367, egyéb 362-367, 77-es tiszavidéki 370-372, egyéb 367-370, 78-as tiszavidéki 375-377, egyéb 370-372, 79-es tiszavidéki 375-377, egyéb 372-375, sörárpa 320-360, takarm. árpa 260-270, köles 245-250, zab 240-260, tengeri 282-285, repce 620-630, korpá 163-165, rozs 250-255.

Table with 3 columns: Darab, Vétel, Eladás. Lists various currencies and their exchange rates.

MILYENIDO VARHATO:

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő felhősebb lett, de csapadék nem volt. A hőmérséklet a normális körül van. Éjjeli minimuma 2 fok volt Szombathelyen.

Időprognózis: Változékony idő, helyenként esővel, lényegtelen hőváltozással.

Mit hirdet ma az Ingóságkövető? Kálvintér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert-utcai oldalon. Telefon 11-19. Október elején nagyszabású alkalmi eladásokat, aukciót rendezünk, amelyre október 10-ig be lehet küldeni értékesítendő az eladásra szánt tárgyakat. Használja fel mindenki ezt a kedvező alkalmat és küldje be felesleges dolgait az Ingóságkövetőbe, ahol azok mihamarabb el fognak adni. Elfogadjuk eladásra: férfi és női télikabátokat, férfiruhákat, mindenféle arany-, ezüst-, porcellán- és majolika dísz tárgyakat, régi poharakat, porcellánokat, kézi munkákat, butorokat és mindenféle ingóságokat. Keresünk megvételre: kályhákat, korcolyákat, hintaszékeket, íróasztalokat, magános szekrényeket, butorokat és mindenféle ingóságokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: egész hálókat, rézágynyakat, konyhaberendezést, szalonszarnitúrákat, sodrony ágybereteket, lábtörőket és mindenféle ingóságokat. Páratlan alkalmi vételek: egy használt írógép asztallal, cimbalom, nagyon szép íróasztal, üstház üsttel, gyönyörű rézdiszítékes mosdók, kályha ellenzők, Meteorológiai intézet cséplőgép, hat lóerős petróleummotor, itt kaphatók. A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetőnél rendelhetők meg részletfizetésre is. Írógépszalagok kaphatók.

Gazdálkodók figyelmébe! Jó minőségű juhászok bundát raktáron tart - megrendelést jutalomdíjjal készit. Szép kivitelű férfi és női bekecsek 1.500.000 koronától feljebb kapható és megrendelhető. Barkó szücsnök, Nyíl ucca 21.

Értéktőzsde zárlat 1925 szept. 25-n

Large table with multiple columns listing various financial instruments, banks, and commodities with their respective values and prices.

Lakás csere.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négyzetű gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000 négyzetű gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY FERENC JÓZSEF-UT 58. sz. alatti lakásomat elcserélném PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék utcában levő 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon utján is. Telefon sz. 505.

Nem hízált, hanem megrendelést gyűjtött. Folyó hó 6-iki számkukbar megjelent „Megbűntettek egy kereskedőt” című cikkre bátorodom az alábbi helyreigazító nyilatkozat közlését kérem: Kelemen Géza nem egyéni cég, hanem Kelemen és Tsai betéti társaság törv. bejegyzett cég, belfüggetlen, a cég megbízottja nem házalt, hanem az 1880. évi törv. cikk. 50-ik paragrafusában értelmében helyben, miután a cég szakszerű raktárhelyiséggel és iparigazolvánnyal rendelkezik és így természetesen a közterhek viselésében osztozik, jogosan gyűjtött megrendeléseket. Az ítélet egyébként felbezárás alatt áll. Kelemen és Tsai betéti társaság.

Apró hirdetések.

Perfekt német levelezőt keresek napi 1 órai munkára, könyvelni tudók előnyben. Medgyaszay, Dégenfeld tér 2. 361. Eladó Erzsébet ut 46. sz. nagytelkű ház beköltözhető lakással. Értekezhetni nyarantott. H162. Nádudvaron központban levő 1000 négyzetű telekkel bíró ház, azonnal beköltözhető 4 szobás lakással, 3 üzlethelyiséggel, egészben vagy részben eladó. - Értekezhetni Péterfia-u. 8. sz. alatti ügyvédnél. Jelesen érettségizett fiatalember, mérlegképes könyvelő, több évi gyakorlattal, állását változtatná. Elsőrangú referenciák. Megkereséseket „Megbízható” jellegűre a Debreceni Független Újság kiadójához kérés. 382. Butorozott szoba kiadó, Csillag-utca 50. Fodrászsegéd jó munkás felvétetik Czeplédi, Csapó-u. 390. Butorozott szoba kiadó nagyerdői villa, III. sz. emelet 9. 391. Egy kifutót felveszek Csengeri fiók üzlet, Fákész-u. 1. 392. Eladó Ondódon 8 hold prima föld tanyaépületekkel. Cím a kiadóban. 387. 15 millióért eladó ház hely építőanyaggal együtt. Értekezni kizárólag délután. Székely-u. 9. 254. Eladó két egyszerű ágy, két ajtó festett szekrény, vassodrony-madrac, nagy, aranyozott keretű kép, szalon asztal, 25 literes tejes kannák. Péterfia 8. 143. Adom két szoba konyha, mellék helyiséggel, jó víz, villany, kevés lépéssel. Korház-u. 5. 371.

Legoljabb Legtiszább Legtakarékosabb egyenletes fűtés csak gázgyári kokszzsal érhető el. Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a gázgyárban. 1 mázsa ára 75.000 korona - Házhoz szállítás 4.000 korona és a forgalmi adó. - 100 mázsan felül nagy árengedmény. Kedvező fizetési feltételek! TELEFON SZAM: 74.

Patkány és egér 24 órán belül kurtítható szabadalmazott irtószerszerrel. Nagyon olcsón kapható STERN testküzletében, PIAC-U.14. Békavas szemben. Ugyanott poloska és sváb bogár irtószertől nagy raktár.

Elmúlik a tavasz, közeleg a nyár. Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár. Ez pedig csak úgy lehet, ha Végtől vesz egy elegáns öltözködést. Aikalmi ruhakészítő üzlet, Vár-u. 2.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac utca 8.), vagy a Hegedüs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vas-tagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában Szív-u. 14. 8—a

Női modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, avevő előtt pörkölye, melegállapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 773

Sofförvizsgára szakszerűen előkészít Kíss gépműhely sofföriskolája. Erzsébet-u. 20. H431

Tűzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifa behozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10—93.

Művészi fénykép kiállítás Ruzicska fényképész kirakatában. Piac-utca 32. Okveiden nézze meg! F113

Harisnyaféjlesztést legjobban és legolcsóbban készíti Paszománygyár. Piac-utca 32., udvarban. F114

Reggeli abonema, tejjazinhabos kávé 5000 korona. Galambos-cukrásda, Kossuth-utca 11. 4a

Bölcsészhallgató olesón tanít reáliskolást, polgáristát. Vizsgákra előkészít. Cim a kiadóban. 366

Kölcsönöket folyósít házakra, földekre és a betétekre nagy kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth-u. — Bathányi-u. sarop. H169

Kézimunka-előnyömdát megnyitottam Varga-u. 35. sz. alatti üzlethelyiségben, a Vadász házban, a legmodernebb mintákkal elvállalok bármilyen munkákat. Tóth B.-né — F102

Két francia szakos tanárjelöltő franciá órákat ad kezdőknek, haladóknak. Cim a kiadóban. F180

Brück: Zeneelmélet és Alaktan (Zeneköltészet) nélkülözhetetlen minden kezdő és haladó komoly zongoratanulónak. F175

Monogramozást, aszúrozást, plisse guvréozást, előrajzolást legszebben, leszállított árban vállal Szikra áruház, Piac-u. 77. F172

Nyakkendőit újjáalakítják, javítják. Szikraáruház, Piac-u. 77. Kézimunkaüzletben. F171

Fordson tractorral bérszántást vállalok. Batosy főmérnök, Déli-sor 17. H135

Varrónő. Női- és gyermekruha varrását elvállalom, házakhoz is megyek. Bundi-u. 3. szám. F128

Házasságot diszkrétén, a leggyorsabbtól a legelőkelőbb körökben (Daróczy-né) Kulinyi Sarolta közvetít. Debrecen, Arany János-u. 15. F136

LAKÁS, ÜZLET

Egy szoba, konyha mellékkel álló lakásom átadom annak, ki bútoromat megveszi, azonnal elfoglalható. Cim a kiadóban. H161

Raktárhelyiség, műhely céljára és irodahelyiséggel kiadó. Wesselényi-tér 7. sz. alatt. 364

Kettő kishozba és konyhából álló kerti lakás január 1-re kiadó. Értekezhetni József kir. here-u. 12. Dél-előtt 9—11-ig. 379

Különbejárati butorozott szoba, konyha használatlalt házaspárnak is kiadó. Böszörményi-u. 49. 368

Különbejárati utcai butorozott szoba villanyvilágítással október 15-re kiadó. Eötvös-u. 48. H174

Egy jóforgalmu cipészüzlet átadó Cim a kiadóban. H172

Elszerelném nagyállomás közelében levő 4 szobás teljesen modern lakásomat belvárosban levő 3 szobás modern földszinti lakásért. Cim a kiadóban. H 173

Kiadó lakások: Mester-u. végén, a sorompó és új vasöntöde mellett kettő különálló új ház, kettő szobás és egy szobás lakással. Értekezhetni Vár-u. 8. H168

Különbejárati kétágyas szoba kiadó. József kir. here-u. 62. F179

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Deák Ferenc-u. 11. Megtekinthető 12—3. F170

Különbejárati butorozott szobát keresek, lehetőleg fürdőszobával. — Leveleket „Incognito” jellegre Függősen Újság kiadóhivatalába. F168

Utca butorozott szoba intelligens urnak kiadó. Cim a kiadóban. F176

Egy szoba, konyha, spájz butorral átadó. Cim a kiadóban. 384

Szerény lakást takarításért keresek gyermektelen. Cim a kiadóban. 383

Különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Köser ebédkoszt kapható. Nyugoti-u. 32. F125

Fodrász-üzlet Főtéren eladó. Cim a kiadóban. 320

Két szoba, konyhát, fürdőszobás lakást (vagy fürdőszoba nélkül) keresek. Cim a kiadóban. 126

Lakás, istálló, tengeri göré kiadó Cim a kiadóban. 338

Raktárhelyiség műhely céljára is irodahelyiséggel kiadó. Wesselényi tér 7. szám alatt.

Kétszobás lakást fürdőszobával, 3 szobást mellékkelhelyiségekkel keresek vagy házat beköltözhető lakással. Cim József kir. hereg-utca 44. Egyetemi halgatóknak butorozott szoba kiadó. Károly Ferenc József-u. 7. 389

ALLAST KAP

Szücs—varróleányok felvételnek Kőváry szücsnél, Piac-u. 42. Pannónia-udvar. H163

Egy jó főzőnő október 15-re ajánlkozik. Cim a kiadóban. H176

Megbízható komoly takarítónő, aki kefélni tud, felvétetik. Jelentkezés Bika szálló, félemelet 15. Dél-előtt 11—12 között. 377

Tisztességes, jó megjelenésű kiszolgáló kisasszonyt felvesz Kovács cukrász-Calvin tér. 362

Gyakorlott segédleányokat angol francia munkára felvesz azonnal — Szoboszlav nőidivatterme. Péterfia u. 15. 367

Könyvelő, perfekt magyar-német levelező felvétetik. Reichmann Vilmos, Széchenyi-utca 22. F139

ALLAST KERES

Nős, gyermektelen, fiatal B. listás felügyelői, raktárnoki, hivatal-szolgái vagy ehhez hasonló bizalmi állást keres. Cimet „Megbízható” jellegre Tiszántúli kiadóba kérem. 30

Megbízható, óvadékkal rendelkező intelligens nő alkalmazást vagy társat keres kereskedelmi szakmába. Cimet a Hajdúföld kiadóba kérek. H153

Egy intelligens ledny elmenne gyerek mellé jó bizonyítvánnyal, önállóan főz. Cim a Hajdúföldnél. H139

Német ízr. idősebb kisasszony, hűséges, lelkiismeretes, mindenben megbízható, az összes háziteendőkben jártas, keres vidékre állást gyermekekhez vagy könnyebb házi dolgokhoz. Chiffre: gyermekszerep. F121

10 millióval társat keresek fennálló raktárüzletemhez. Cim a kiadóban. H165

Látserész tanulónak 4 középiskola végzett fiut felveszek Fischer, Piac-u. 21. F173

Deutsches Korrespondent selbständiger Saldakondist, in allen Büreanarbeiten versiert, mit siche- und guten Antreten sucht Stellung. Zuschriften unter „tüchtig“ in die Redaktion der Tiszántúli Hírlap erbeten. 375

31 éves jó családból való nő elmenne magányos úrnőhöz, vagy úrhoz házvezetőnőnek, esetleg vidéki városba is. Cim a kiadóban. 374

Jó családból való nő 1 gyermek gondozására úri házhoz elmenne, helyben, vagy vidékre. Cim a kiadóban. 373

ELADAS

Eladó Hatvan-utcai kert, Gyepűsor 23. sz. szőlő 1 szoba konyhas lakással. 259

Autó, 6 üléses, csukott, családi ügyek miatt sürgősen és olesón eladó. Értekezhetni: Simonffy utca 9. szám alatt. F124

Használt butorok eladók: egy új, világos selyemruha. Hajó utca 26. 275

Eladó Teleki utca 23. számú ház: vétel esetén azonnal elfoglalható 2 szoba, előszoba, fürdőszoba és az összes melléképület. Lakó nincs. — Értekezhetni a tulajdonossal. 348

Elköltözés miatt ebédlő, háló, előszoba, konyha butorok eladók. Erdéklődni lehet: Csapó utca 59. kapu alatt jobbra. 350

Hencser új, kécsikos huzattal tányvosan eladó. Darabos-u. 53. — Oláh. H166

Eladó autó nagyon jutányosan. Használt kéthengeres, négyüléses. Értekezhetni Vár-u. 8. H170

Fancsika 11. számú tanyásföld bérbeadó. Értekezhetni Teleki-u. 72. H164

Fűszerüzlet italmérőssel, 4 szobás beköltözhető lakással, külön udvar a város legrégibb és legjobb üzlete azonnal eladó. Cim a Tiszántúli kiadóban. 370

Stinál zongora, meleggyaplabok háromszobás kertesház eladó. Cim a Tiszántúli kiadóban. 376

A város közepén négy-szobás családiház, mellékkelhelyiségekkel eladó. Rögton beköltözhető. Lakó nincs. — Fazekas Mihály-u. 4. 365

Nutriával béelt városi bunda jó árban eladó, ugyanott egy jó férfi kabát. Sas-u. 4. I. emelet 4. F174

Egy jólmenő fűszerüzlet, lakással és berendezéssel azonnal eladó, Francz, Nyil-u. 2. 372

Üvegszekrény (vitrin), régi komót eladó, Maróthy-u. 3. H177

Nádudvaron központban három utcára terjedő 1000 négyszögletes telekkel, cserepes ház, két üzlethelyiséggel, elfoglalható négy szobás lakással, ezenkívül egy üzlethelyiség magtárral, 500 mázsa tengerire göré, az udvaron ház és kamarával — vagyonmegosztás miatt olesón eladó. Értekezhetni Péterfia-u. 8. 389

Raktárhelyiség nagy, szársa, világos és padlások raktárnak eladók. Kazinczy-u. 2. H175

Eladó Jókai-u. 11. sz. családiház Ugyanott antik szalongszalon, — antik ruhaszekrény és különféle bútorok. H171

Ki akar cserébe 15 mázsa aprított tűzifáért jó gramofongépet 8 lemezrel és 10 mázsa aprított tűzifáért egy pár fűzős férfi cipőt, egy enigmazseborával esetleg pénzért is. — Hunyadi-u. 8. kávéház. F178

Csapókert, Kinizsi-u. 90. sz. telek. ből két házhely eladó. F167

Eladó új ház, azonnal beköltözhető 2 szobás lakással, 450 négyszögöl telekkel. Bajnok-u. 2. Értekezni Hatvan-u. 64. F169

Eladó egy bárány nutria béléssűkurta bunda oppusum gallérral. Piac-u. 46. udvariműhelyben. 385

Eladó Acél-u. 2. számú kert 1540 négyszögöl, házzal. Rigó-u. 10. sz. házhely 12,000 négyszögöl. Cim a kiadóban. 386

Szívógépmotor stabil 12 HP egészen új eladó. Cim a kiadóban. 7a

Elegáns használt kosztüm, drapp köpeny olesón eladó. Piac-u. 68. II. emelet közepén. F177

Sütőtök. A sámsoni tisztibérlélen termelt, körülbelül 250 métermáza süőtök, szerdán délután a sámsoni gyakorlóter mellett csőszház közepén nyílt árverésen a legelőbbet igérőnek el fog adni. Az árverés kezdete: szerdán, 14-én délután 2 óra. Hejye: a sámsoni új től jobbra fekvő csőszház. Érteklődni a fűzéraktanyában lehet Hornung főszámvevőnél. A tők apró tételben kerül eladásra. — Lesz 10—15 mázsa és nagyobb tétel is. — A vezetőség.

Forgalmas éjjeli mulató betegség miatt kiadó. Szepességi-u. 3. 369

Négy-személyes Ford-autó kifogás talan állapotban új gumikkal eladó. 20 millió koronáért, Halmos, Pest-erszébet, Posta-u. 11. H167

Eladó Wolaffka-telep, Wolaffka-utca 3. számú ház, téglacseréppel fedett. Szoba, konyha, spájz, fűskamara. — Tehén, disznó, baromfiól, jóvizű kút. Ára 25 millió. 378

VEGYES

Debrecen sz. kir. város köz-tisztasági vállalata fiatal munkabíró, 5 millió korona kaucióval rendelkező, uccaseprő-felügyelő-pénzbeszedőt keres. — Pályázók október 20-ig személyesen jelentkezzenek Városháza, földszint 18. szám alatt.

Öt mázsa salgótarjáni szén naplárón alul háznál helyben 250 ezer koronáért eladó. Cim a kiadóban. 5a

Egy szoba, konyha lakást veszek azonnal. Cim a kiadóban. 388

Fest LÉNGYEL Tisztít

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
CSAPO-UTCA 23.